

2011年5月16日
星期一
农历辛卯年四月十四
总第52期 今日4版

JIAOZUO DAILY WUZHI TODAY

国内统一刊号: CN41-0007 新闻热线:7277771 网上投稿:jinnriwuzhi@163.com

中国共产党武陟县委员会主办 焦作日报社武陟分社出版



由“难”到“易”的转变

——县城管局创新城市管理促城区环境秩序改善工作纪实

城区环境秩序是一个城市的“脸面”，是对外形象的展示。环境美、秩序好，群众才能生活的更舒心，客商投资才会更倾心。
中原经济区建设给武陟带来了前所未有的战略机遇，中心城市产业辐射的叠加效应开始显现。今天的武陟，城区规模日益扩大、人口日益增多、商业日益活跃，承载压力日益增大，这些无疑给城市管理带来了前所未有的难度。
如何破解这个难题？县城管局在转变中不断探索出路，在创新中打出一个美丽的武陟县城。

创新机制，走出城管难“怪圈”

城市管理工作中存在这样的怪圈：环境乱了——整治——反弹——再整治——再反弹，城管部门为此尝透了苦头。县城管局局长辛明景一上任，就迫切地要改变这种局面。

然而，管理城市不可能一蹴而就，必须建立一种长效的机制，才能有效遏止脏乱差，才能真正营造一个整洁优美、秩序优良、环境宜人的城市环境。
集思广益，从班子成员、机关干部到普通的环卫工人，纷纷提出自己的建议；其他城市的先进管理做法中，符合武陟实际的经验也被借鉴。一项项城市管理新机制不断出台——
队伍保障。在县委、县政府的大力支持下，城管局根据城区管理工作量，协同劳动部门安置320名“4050人员”充实到环卫清扫保洁队伍，不仅缓解了下岗职工就业难题，还加强了环卫工作力量，使城区环卫保洁服务实现了全天候、全覆盖。

职责分明。流动摊贩、店外经营等现象往往集中出现在8小时工作时间之外，城管人员上班时间“看不见”，成为城市秩序管理的“顽疾”。针对这一特征，县城管局打破原有8小时工作制，果断实行“错时工作制”，将巡查人员向重点“时段”和重点“地段”倾斜，在上下班时段和晚上均安排精干队员对兴华路、红旗路等路段加强巡查，发现违章及时处理，做到治理一段、带动一路、管理

一块、规范一片。人民广场前原来有许多摊点，城管队员一下班，他们就很按时的出来占道经营，妨碍交通秩序，影响群众休闲环境。自从采取了错时管理，巡查队员对该处实行重点监管，彻底取缔了该处的流动摊点，道路畅通了，卫生整洁了，秩序规范了，受到群众好评。
应急反应。健全完善了城管热线管理制度，24小时专人值班，随时受理群众对损坏环卫设施、绿化设施，以及影响市容秩序方面违章现象的举报和投诉，一经受理，机动巡查队第一时间赶到现场，第一时间处理问题。

多方互管，城管执法与环卫、绿化、市政联动

保洁人员发现乱倒垃圾，随意砍伐破坏行道树，施工践踏绿化带等违章行为，都能够随时联系城管大队，执法人员及时赶到现场处理，形成监督信息共享，种管与保护一体，查处及时、保护得力的有效工作机制。
“根据制度，我们对自己的职责更加清楚了，尽管工作量比以前增加了许多，但看到群众满意了，我们也对自己的工作有了新的认识。”城管大队队员赵新国说。

强化保障，提升服务水平

目前每天在武陟城区分布着500余名环卫工人，他们分班作业，工作在道路清扫、保洁和垃圾清运岗位上，为维护整洁卫生的城市环境而辛苦工作——对兴华路、黄河大道、红旗路等城区主要道路实现“两扫全保洁”；对朝阳一、二、三路等次干道实行“两扫一保洁”；每周对城区兴华路、黄河大道、武方路等路段的隔离带和垃圾桶等环卫设施进行清洗刷新；为了控制好源头，专门成立清掏服务小组，对所管辖的城区家属院、住宅小区实施生活垃圾管理上门收集服务；投资200多万元，对瑞丰游园、7个垃圾中转站、6座公厕进行了升级改造；增添了环卫自卸车、摆臂车、吊桶车和环卫装载机；更换了80辆密闭人力三轮车垃圾车、60辆普通人力三轮车垃圾车；新安装垃圾桶300个、车载垃圾箱16个、环卫果皮箱760个。
环卫设施完备了，清运能力增加了，随意倾

倒垃圾的现象明显减少了，道路干净整洁了，市民出行心情也顺畅了。
“我们这儿以前是垃圾随处倒，一刮风飘得到处都是，后来建了垃圾中转站，环境有了大变化。每天把家里的垃圾装上袋子放到门口，环卫所的工作人员会在固定时间把垃圾清走。”家住朝阳二路祥和巷的张大妈谈到近几年周围环境卫生的变化，心情十分喜悦。

放眼市场，构建城市绿化监管新模式

今年我县要创建省级园林县城，以“大环境绿化”促城市园林绿化建设和园林绿化管理，更科学的城管思路和方法必不可少。
——采取公开招标的方式，对城区内外环共40万平方米绿地、游园景点的绿化养护管理权进行公开竞拍，选择具有园林绿化资质的专业化公司进行管护。县城管局切实加强绿化监管机制，严格按照《城区绿化养护管理办法》明确的

管理任务和管理标准，跟踪检查。同时与养护方签订养护合同、补植合同和绿化养护四级联保责任书，大力推行养护质量检查评比活动，确保绿化养护效果。截至目前，各养护段绿化版块、草坪基本做到了花带修剪平整，浇水施肥合理，日常保洁到位，花池内基本无杂草、无垃圾杂物，真正实现了园林绿化工作资源社会化、管护市场化、经营规模化。
——积极拓宽绿化建设投融资渠道，一批城区绿化重点工程迅速完工。
采取定人、定点、定责的“三定”管理办法，严把土建工程质量关、整地换土关、苗木质量关、规范栽植关和苗木成活关，城区行道树补栽，花带、游园、景点的补植任务完成；
协调社会资金264万元，完成了工业路、小原村口、兴华路东段、沁河大堤、和平路北段等绿化建设任务；
投资270余万元，完成了武方路排水和绿化

工程；龙源路西段和分车道景观树、行道树栽植任务；迎宾大道分车道行道树、景观树栽植任务等；
投资95万元对原沁河桥垃圾填埋场进行了绿化改造，建成了总占地面积3.5万平方米的沁河公园，使原来的垃圾填埋场变成了居民休闲的好去处，在沁河堤岸建立了一道靓丽的风景线。
目前，县城管局已完成了兴华路、红旗路、和平路、黄河大道、文化路、沁河路2000棵行道树春季修剪任务；
完成了人民广场、瑞丰游园、江河游园、沁河游园等的绿化升级改造任务，栽植高大落叶乔木200余棵，景观树150余棵。
现在的武陟县城，道路干净整洁、秩序井然，广场、游园绿意盎然，市民休闲自得悠然，一个和谐、文明的新武陟展现在我们的面前。
(霍晓飞 石希勳)

向城市美容师致敬

本报评论员

向辛勤的城市美容师致敬！这种公众式的敬意表达方式似乎离我们已渐行渐远。
而今天，我们要真挚的说一声——我们的城市管理者们，有你们的辛勤劳作、精心管护，我们的家园才有美丽的容颜，我们的城市才能够时刻保持着文明的美景。我们衷心的感谢你们。
曾几何时，我们的城市是那样的脏乱差，那样的让人不忍多看一眼，那样的让人“无奈”和“颜面丢尽”……
城市卫生环境秩序是一个地区的“脸面”。自去年开展创卫活动以来，我们的“脸面”开始变得越来越干净、整洁了，越来越漂亮、清新了；我们的生活因此多了舒心，少了厌烦。读了这篇

通讯，我们才知道城管局的干部职工为改善城市管理秩序、美化城市环境做了那么多的工作，想了那么多的办法，付出了那么多的努力。而事实上他们想的做的干的还远不止这些。
城市管理是一个普遍难题，是公认的引发社会矛盾的焦点之一。然而，武陟环卫工人用“黎明即起，洒扫庭除”唤醒人们对城市家园的关爱；巡查人员用“错时工作，定点守护”提醒人们维护城市秩序的责任；应急电话用“全天守候，及时处置”时刻保护城市环境不受伤害；绿化工人用“翠绿扮红，鹅黄浅紫”把我们的家园装扮的分外妖娆……他们是城市容颜的化妆师，是文明和谐的翩翩使者。他们用行动感

着每一个城市居民的“善报”之心，从而也自觉地加入到维护城市环境秩序的队伍中来。
县城管局通过转变工作方式，创新工作机制，把“难”变“易”，把“丑”变“美”，再一次展示了以领导方式转变促进经济发展方式转变的必然工作成效。
县城是我们的家园，是每一个武陟人的“脸面”。让我们倍加珍惜城管工人的劳动，倍加呵护自己的“容颜”，不做“抹黑”事，多积“添彩”德，通过城市管理持续的工作创新和不懈的努力，把武陟打扮的更漂亮、更靓丽、更具持久发展活力！

转变作风 真抓实干

我县举办“防灾减灾日”活动

本报讯 5月12日上午，我县在人民广场举办2011年“5.12”防灾减灾暨应急知识宣传活动。县领导闫小杏、翟建国、宋土生、王亦山、魏国龙、秦迎军、马金洲、杨志伟、李鹏、庞恩庆、王晨、蒋法宏、赵永昌、陈传宝、田俊德、任灵枝、王占全、胡宜朝、宫卫红、吕沛、邢大军、冯欣、薛金永、李向前、底世民、张志武等出席本次活动。
来自县环境保护局、科技局、水利局、教育局、农业局、地震局、气象局、公安消防支队、疾病预防控制中心及武陟

河务一局等16家单位的工作人员，在人民广场设立宣传站，采用发放宣传资料、挂图、示例讲解等多种形式集中宣传防汛防汛救灾知识、消防安全知识、防震减灾知识、防灾减灾科普知识等。活动当天向群众发放宣传资料2万余份，接受群众咨询500余人次。此次宣传突出了“防灾减灾从我做起——以人为本，生命至上”的主题，丰富了群众防灾减灾安全知识，提高了群众安全自我保护等意识。
(冯振乾 王佳 郝彤霞)

省市老促会在我县调研

本报讯 5月11日，省老区建设促进会副会长、省政协原副主席张国荣一行在市老促会会长、市政协原主席张明亮、市老促会副会长、市人大原副主任辛世都的陪同下莅临我县，就工业、农业发展情况、新农村建设情况进行调研。县领导翟建国、宋土生、魏国龙、庞恩庆陪同调研。
调研组一行先后来到县射阳村镇银行、新型农村社区示范工程嘉应观乡北贾社区、县产业集聚区、北郭乡西余会

村翔翔蔬菜合作社、西陶镇西滑封村等地查看，听取汇报，与干部群众亲切交谈，了解经济发展状况，关注农村产业结构调整。
调研组希望我县要进一步调整优化产业结构，创新机制体制，加快发展方式转变步伐，促进农村稳定，农民持续增收。
(王斌侠)

我县治超集中行动工作会议召开

本报讯 5月12日上午，我县召开治超集中行动工作会议，副县长薛新生出席会议。
会议决定，从2011年5月10日至2011年6月10日，在全县范围内开展一次专项治理严重超限超载车辆活动。
薛新生在讲话中强调，治理超限超载，是一项势在必行的工作。部分货运企业、车主为追逐不法利益，置国家

法律于不顾，长期严重超限超载，既破坏了运输市场秩序，又加速了路面和交通设施的损坏，也埋下了交通事故隐患。因此，要下大力气，动真功夫，坚决打赢治超工作这场硬仗。全县上下要统一思想，严格责任，痛下决心，重拳打击，全力打好治超攻坚战，努力为我县经济健康、和谐发展创造良好的交通运输环境。
(李萍)

省新农村示范村建设检查组莅武检查

本报讯 5月8日下午，省新农村示范村建设检查组一行在县黄开办主任张志武的陪同下，先后来到我县省级新农村示范村——西陶镇王顺村、木城镇建设街、嘉应观乡北贾村，就新农村示范村建设情况进行检查。
近年来，我县按照统筹城乡发展，推进城乡一体化的总体要求，把示范村建设作为新农村建设的重中之重来抓，各项工作稳步推进。目前，全县开工建设的新型农村社区13

个，共投入资金5.9亿元，建筑面积53万平方米，建成后可节约土地6200亩。
检查组认为，我县新型农村住宅社区规划科学，设计合理，符合农村实际和群众要求，值得肯定。检查组希望我县要继续抓好这项民生工作，真正把新农村住宅社区建设成为百姓满意的民心工程。
(霍晓飞)



5月7日下午，武西高速桃花峪黄河大桥钢箱梁2—170吨移动式提梁站成功安装。此举为主桥首片钢箱梁顶推扫除了起吊障碍，标志着主桥施工又迈入一个新的阶段。
孙东勋 摄

